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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 

 
 την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: «Προγραμματισμός υλοποίησης εσωτερικού προγράμματος 

κινητικότητας για φοιτητές ελληνικών πανεπιστημίων στα πρότυπα του 

Erasmus» 

 
Ένα από τα σημεία του προγράμματος παιδείας της Νέας Δημοκρατίας αποτελεί η 
καθιέρωση εσωτερικού προγράμματος κινητικότητας για φοιτητές ελληνικών 

πανεπιστημίων στα πρότυπα του Erasmus.  
Το τρέχον ακαδημαϊκό έτος χαρακτηρίζεται από πρωτόγνωρες καταστάσεις στο 
πανεπιστημιακό τοπίο που οφείλονται στην πανδημία του κορωνοϊού. Παρά τις δυσκολίες 

όμως, λειτούργησαν με θετικό πρόσημο εξ αποστάσεως προγράμματα διδασκαλίας 
μαθημάτων και διατηρήθηκε ζωντανή η σύνδεση της εκπαιδευτικής κοινότητας. 
Η εμπειρία που κατακτήθηκε θα μπορούσε να συμβάλλει στην επιτυχημένη υλοποίηση και 

του εσωτερικού προγράμματος κινητικότητας για φοιτητές ελληνικών πανεπιστημίων στα 
πρότυπα του Erasmus, με πρόγραμμα σπουδών όπου μέρος του θα διαμορφώνεται από 

τον φοιτητή ή τη φοιτήτρια με μαθήματα άλλων πανεπιστημίων της χώρας και με 
δυνατότητα παρακολούθησης είτε δια ζώσης είτε με μεθόδους σύγχρονης αλλά και 
ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.  

Ενδεικτικά, θα μπορούσε φοιτητής στο σύνολο των 50 μαθημάτων που απαιτούνται για 
τη λήψη πτυχίου στο τμήμα εισαγωγής του να επιλέγει το μέγιστο 5 μαθήματα άλλων 
πανεπιστημίων και η φοίτηση και εξέτασή του να υλοποιείται είτε με παρουσία του στην 

πόλη όπου εδρεύει το τμήμα του οποίου επέλεξε μάθημα είτε εξ αποστάσεως. Η 
υλοποίηση αυτού του προγράμματος θα δώσει τη δυνατότητα διαμόρφωσης προσωπικού 
πτυχίου, με πολλαπλά οφέλη. Για παράδειγμα, θα μπορεί ένας φοιτητής που έχει εισαχθεί 

στο μαθηματικό τμήμα να παρακολουθήσει και μαθήματα όπως ιστορία της τέχνης, 
φιλοσοφία, κοινωνιολογία, βιολογία κτλ., διευρύνοντας τους γνωστικούς του ορίζοντες 
χωρίς να υποβαθμίζεται επιστημονικά το πτυχίο του. 
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 

Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του σημείου του προγράμματος παιδείας της 
Νέας Δημοκρατίας αναφορικά με την υλοποίηση εσωτερικού προγράμματος κινητικότητας 
για φοιτητές ελληνικών πανεπιστημίων στα πρότυπα του Erasmus; 
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Ιωάννης Καλλιάνος 

 


